

公安机关积极维护新业态新领域安全稳定

新华社 熊丰

近年来,全国公安机关按照公安部统一部署,围绕寄递物流、长租公寓、民宿、网约房等新业态新领域,有针对性地加强治安管理,推动落实主管部门监管责任、企业单位主体责任,依法打击违法犯罪,共同维护新领域安全稳定、促进新业态健康发展。

健全寄递物流行业管理制度,消除安全漏洞隐患。公安部会同国家邮政局、交通运输部等部门联合下发关于加强邮件、快件寄递、物流安全管理工作的意见,提请在反恐怖主义法中明确了寄递物流从业单位实行安全查验、登记客户身份信息等要求,并对违法行为明确了处罚措施,不断健全寄递物流安全管理机制。

加强长租公寓行业监管,促进行业健康发展。2021年4月,公安部会同住房和城乡建设部等6部委联合发布《关于加强轻资产住房租赁企业监管的意见》,明确长租公寓企业基本经营规范,规制“高收低租”“长收短付”等经营模式,督促建立系统化、规范化的公寓租赁流程,从源头上堵塞监管漏洞,促进住房租赁企业健康发展,保障人民群众合法权益。

加强民宿、网约房治安管理,保障群众入住安全。公安部指

导各地公安机关会同文化旅游、住房和城乡建设等部门探索加强乡村民宿治安管理,坚持便民利企、民宿经营者“零投入”原则,督促乡村民宿经营者落实住宿实名登记制度,共纳管乡村民宿11.5万家。各地公安机关积极探索,浙江、山东、江苏等地相继出台了地方性管理规定,推进网约房实名登记,为群众入住网约房提供安全屏障。

依法打击整治利用新业态实施违法犯罪,维护社会安全稳定。公安部与有关部门密切协作,联动整治,会同交通运输部等部门开展危爆物品寄递物流清理整顿和矛盾纠纷排查化解专项行动、易制爆危险化学品和寄递物流专项整治行动,破获了一批利用寄递物流渠道实施违法犯罪案件,依法从严查处了一批违规寄运行为,整改了一批安全隐患。配合教育部门加强对校外培训机构日常监管,依法加强治安管理,依法打击利用“预付款”“培训贷”抽逃资金、实施诈骗以及偷税漏税等违法犯罪行为,切实维护学生人身财产安全。

公安部有关负责人表示,公安机关将积极适应新业态新领域发展,创新方式方法,不断加强和改进新业态新领域治安管理,严密防范新业态新领域涉稳风险,依法严厉打击利用新业态实施的违法犯罪活动,扎实做好防风险、保安全、护稳定各项工作,为推动建设更高水平的平安中国作出新的更大贡献。



脱贫后的暑假生活

8月21日,学生们在乌英苗寨收集旧农具和旧生活用具。

今年暑假,在桂黔交界的乌英苗寨,由大学生和中学生组成的青年志愿者团队,带着当地小学生一起管护树苗、学习非遗文化、为博物馆收集旧农具等,度过别样而充实的暑假。

乌英苗寨跨越贵州广西两省区,地处偏远山区,曾是脱贫攻坚“硬骨头”。2020年,乌英苗寨实现整体脱贫。脱贫攻坚和乡村振兴给苗寨带来巨大变化,学生的暑假生活也更加丰富多彩。新华社 黄孝邦 摄

国家卫健委: 儿童体检不得做微量元素检查

央视

国家卫健委近日印发通知,要求加强儿童微量元素检测监督执法工作,不得将微量元素检测作为体检等普查项目。

通知要求,各级各类医疗卫生机构要按照诊疗规范、临床诊疗指南、临床技术操作规范和行业标准等要求,严格规范儿童微量元素检测工作,非诊断治疗需要不得针对儿童开展微量元素检

测,不得将微量元素检测作为体检等普查项目。地方各级卫生健康行政部门要加强对儿童微量元素检测的监督执法工作,对违反上述规定开展检测的医疗卫生机构和医务人员,依法依规严肃处理。我国早在2013年就印发了《关于规范儿童微量元素临床检测的通知》,明确指出“不宜将微量元素检测作为体检等普查项目,尤其是对6个月以下婴儿”,但医疗卫生机构开展儿童微量元素检测不规范的情况仍然存在。

湖南蓝山37座古墓考古成果“注释”800余年朝代变迁

新华社 陈宇箫 阮周围

陶器“套装”组合、东汉“货币”铜钱、四叶纹青铜镜……记者22日从湖南省文物考古研究所获悉,今年1月-7月底,考古队在湖南省永州市蓝山县一项目建设用地抢救发掘战国末期至隋唐时期墓葬37座,时间跨度超800年,出土200余件文物标本。

其中,有的墓葬出土了鼎、盒、壶等陶器组合,还有四叶纹青

铜镜;有的出土了纪年铭文砖和铜钱、铜钵等铜器;有的出土了

挖墓坑的工具……记者了解到,这些发掘的墓葬中,有的被盗痕迹明显,但是根据墓葬形制、出土器物和纪年铭文砖等特征,依然可以较为准确地判断墓葬年代。

湖南省文物考古研究所蓝山考古队队长陈斌介绍,这37座墓葬年代明确,为湖南南部地区战国末期至隋唐时期墓葬分期、文化因素分析等提供了新的考古材料。这些处在同一地址,却分属不同朝代的墓葬从侧面反映了当地风土人情800余年间的变迁。

江西将生育三孩相关费用纳入医保报销

新华社 闵尊涛

日前,江西赣州市石城县一对夫妻在线上办理了生育登记、领取《生育服务卡》,成为江西省首对登记成功的三孩育龄夫妻。

记者从江西省卫健委获悉,为促进三孩生育政策落地实施,江西已在全省范围内开放三孩生育登记,同时明确,参保女职工

生育三孩相关费用纳入生育保险待遇支付范围。

江西省医保局也下发通知,自2021年5月31日起,全省范围内的参保女职工生育三孩费用纳入生育保险待遇支付范围,按规定及时、足额给付生育医疗费用和落实生育津贴待遇,并同步做好城乡居民生育医疗费用待遇保障和新生儿参保工作。

“灭绝人性!”

美国竟然售卖这款T恤

新华社 高文成 王守宝

当全世界为两名阿富汗人从美国军机坠落的悲剧感到震惊之际,美国竟有电商平台售卖印有这一画面的T恤,引发舆论痛批。

8月16日,喀布尔机场一片混乱。大量试图逃离喀布尔的阿富汗人冲上跑道,攀爬正在准备起飞的美军飞机。视频画面显示,军机在喀布尔机场起飞后,有两个黑影从飞机上落下。一名在机场附近的目击者称,他们在邻居的房顶上发现了两具遗体,遇难者应该是躲藏在飞机起落架处,飞机起飞后从空中跌落的。

这一悲惨画面被设计成T恤图案,设计者竟然在T恤上配上文案:“喀布尔跳伞俱乐部,2021年”。有网友在T恤推荐视频的评论区直斥这种设计“灭绝人性”“让人恶心”!

美国智库大西洋理事会研究员、伊朗裔美国人霍莉·达格雷斯在推特上说:“当阿富汗人出于绝望而逃离并紧紧抓住飞机时,有人决定利用他们的痛苦和悲惨来卖钱,设计出这件令人厌恶的T恤……它现在至少在6个印刷T恤网站上出售。人类竟可以如此残忍。”

在达格雷斯的推文下有不少网友跟帖评论:

伊朗外交部西亚司司长穆萨维发推说:“美国人在逃离阿富汗时制造的最痛苦、最令人心碎的场景,已经变成了一件T恤……这真是人性的堕落!”

还有网友在推特上把这款T恤的图片与其出售平台之一、美国电商平台Etsy的“社区准则”放在一起,讽刺地说:“他们的准则不过是说说而已。”Etsy宣称对支持和宣扬仇恨、暴力的行为“零容忍”。

在经历口诛笔伐后,Etsy已经撤下这一商品,但仍有不少美国电商平台在销售这件衣服。

残奥会开幕在即

东京都新冠疫情达“灾害”级别

新华社 姜俏梅

残奥会将于24日在日本东京拉开帷幕,但东京都新冠疫情日益严峻。截至21日,东京都单日新增新冠确诊病例已连续4天超过5000例。东京都知事小池百合子称,东京都新冠疫情已达“灾害”级别。

据日本媒体报道,东京残奥会相关人员22日新增确诊病例30例。截至目前,组委会自本月12日以来公布的残奥会相关人员确诊病例达到131例。

日本广播协会电视台统计数字显示,东京都21日新增新冠确诊病例5074例,连续4天超过5000例,其中39岁以下患者占大多数。东京都21日新冠患者住院人数和居家疗养人数均创历史新高。截至21日的一周时间,东京都日均感染病例为4719例,是前一周的1.115倍。

小池百合子20日在记者会上承认,“东京都新冠疫情迎来最大危机,属于灾害级别”。不过她表示,东京奥运会在相关人士的合作下已安全召开,残奥会将充分利用东京奥运会经验,采取相应措施保证残奥会运动员安全。

东京都新冠疫情相关负责人21日表示,新冠疫情目前还没有到达最高峰,希望人们保持社交距离,减少外出。

据日本广播协会电视台统计,日本21日新增确诊病例25492例,累计确诊1283101例;新增死亡病例34例,累计死亡15614例。